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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

OPENBARE ZITTING VAN 29 JANUARI 2024 

 

AANWEZIG: Jan Thijs, algemeen directeur 

Steven Coppens, voorzitter 

Tim Vandenput, burgemeester 

Joris Pijpen, Pieter Muyldermans en Joy Sergeys, schepenen 

Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck,  

Jo Portois, Julie Delwick, Caroline Lagrange,  

Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck,  

Marijke Belsack, Youri Vandervaeren, Eva De Bleeker, 

Maarten Bresseleers en Indie Vandenbrouck, raadsleden 
 

VERONTSCHULDIGD: Annelies Vanderlinden, schepen 

Julie Bollue, raadslid 
 

 

* * * 

 

De voorzitter opent de openbare zitting 

 

Steven Coppens licht toe: "Eerst willen we even stilstaan bij het plotse overlijden van 

onze schepen Marc Vanderlinden na aanhoudende gezondheidsproblemen. 58 jaar is 

geen leeftijd dat je deze aardbol mag verlaten, maar toch is het gebeurd. Marc was een 

warme toffe collega en vriend. We waren beide Bourgondiërs en hadden gezamenlijke 

interesses. We zaten samen in verschillende verenigingen zoals de vereniging van 

"vrienden van Les Hommes de Bordeaux". We gingen ook vaak naar tastings van wijn en 

whisky. Marc is ook voorzitter geweest van deze raad voordat ik het van hem 

overgenomen heb. Hij heeft mij dan ook wegwijs gemaakt in het reilen en zeilen van de 

gemeenteraad. Ik denk dat in Hoeilaart Mark gekend is als een gedreven schepen en zijn 

stempel in Hoeilaart heeft achtergelaten. Als we maar denken aan de vernieuwing van 

het Gemeenteplein, het Felix Sohie centrum en de sport- en jeugdsite. Ik denk dat we 

Marc allemaal hard gaan missen. Zijn schaterlach zal bij iedereen bijblijven. Ik wil dan 

ook aan Sabine en de rest van de familie mijn diepste respect betuigen en veel sterkte 

en steun voor de komende periode toewensen." 

  

Timothy Rowies vult aan: "Vanuit Pro Hoeilaart willen we ook iets zeggen. 

Beste burgemeester en raadsleden, we hebben samen een tekst voorbereid met Pro en ik 

wil die graag brengen in naam van ons allemaal. Graag willen we verder aanvullen. Marc 

had al een hele tijd gezondheidsproblemen en toch kwam zijn overlijden voor ons 

onverwacht en hard aan, zoals voor zovele mensen. We verliezen met hem een sterke 

figuur hier in Hoeilaart, zowel op politiek vlak, als in het gemeenschapsleven. We hebben 

hem doorheen al de jaren eerst leren kennen als raadslid, daarna ook als voorzitter. We 

zagen dat hij heel veel ervaring had, ook als schepen. Hij was iemand die een groot hart 

had, zijn publieke taken nam hij heel erg ter harte, met heel veel inzet en 

professionaliteit. We zagen dat hij heel veel dossierkennis had, niet alleen op vlak van 

zijn bevoegdheid maar ook op andere bevoegdheden. Hij was ook dikwijls op de 

achtergrond betrokken bij de uitwerking van verschillende dossiers, geen tafelspringer 

maar echt een doender. In de uitvoering was hij steeds integer en hij stelde het 

algemeen belang altijd op de eerst plaats, ook al werd dit niet altijd in dank afgenomen. 

We willen graag in onze tussenkomst niet enkel de politieker Marc maar ook Marc als 

mens benoemen. Hij was fijn in de omgang, open van geest en steeds klaar voor een 

grapje. Tot slot willen we ons respect en medeleven tonen aan de hele familie die het 

afgelopen jaar 2023 veel tegenslagen hebben moeten verwerken. En we leven zeker met 

hen mee en wensen hen heel veel sterkte toe, in naam van alle leden van PRO 

Hoeilaart." 
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Steven Coppens vult aan: “Dank u voor de mooie woorden. Ik geef het woord aan Jo 

Portois.” 

  

Jo Portois vult aan: "Ook namens onze fractie willen wij een woordje richten voor het 

overlijden van Marc Vanderlinden maar jullie zijn ons voor en jullie hebben eigenlijk alles 

al heel mooi verwoord. Ik ga dit niet meer allemaal herhalen. Soms botste het wel eens 

met ons als oppositie maar daarna konden we altijd weer door dezelfde deur. Het was 

steeds altijd maar tijdens een zitting. Het was een aangename, fijne samenwerking met 

hem. Verder wensen wij onze spijt aan de familie, de gemeenteraadsleden en collega’s te 

betuigen. Innige deelneming allemaal.” 

* * * 

 

O.P.1 Interne zaken. Secretariaat. Gemeenteraad. Notulen en zittingsverslag 

openbare zitting 18 december 2023. Goedkeuring. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 18 december 2023: openbare zitting gemeenteraad. 

 

Feiten en context 

 

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk gemeenteraadslid het recht om opmerkingen 

te maken over de redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 

277, 278. 

● Gecoördineerd huishoudelijk reglement gemeenteraad, in het bijzonder de artikelen 

30 tot en met 32 betreffende de notulen. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

/ 

 

BESLUIT:  

17 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans, Joy 

Sergeys, Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck, Jo Portois, Julie 

Delwick, Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny 

Verbeeck, Youri Vandervaeren, Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers en Steven 

Coppens 

1 onthouding: Marijke Belsack 

 

Enig artikel 

De raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de openbare zitting van 18 december 

2023 goed. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 
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Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Klassement gemeenteraad. 

 

* * * 

 

O.P.2 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Aanpassing aansluiting 

Vastgoedinformatieplatform. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

 

● Gemeenteraadsbesluit inzake de aansluiting op het Vastgoedinformatieplatform 

d.d. 28 augustus 2023. 

 

Feiten en context 

 

Op 22 december 2023 is het VIP-Decreet goedgekeurd. Naar aanleiding hiervan werden 

een aantal wijzigingen doorgevoerd aan de verwerkersovereenkomst. Het decreet treedt 

in werking op 1 januari 2024.  

 

De lokale besturen hebben twee maand de tijd om de nieuwe verwerkersovereenkomst 

voor te leggen aan hun gemeenteraad. 

 

Juridische gronden 

 

● De Grondwet, meer bepaald artikel 173; 

● Het Invorderingswetboek van 13 april 2019; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40 §3 en 41, 

  lid 2, 14°, inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad om retributies te 

  wijzigen, vast te stellen en goed te keuren; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 56, §3, 7°, 

  inzake de bevoegdheid van het college om beslissingen te nemen die een wet, een 

  decreet of een uitvoeringsbesluit uitdrukkelijk aan het college van burgemeester 

  en schepenen voorbehoudt; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikelen 286, 287, 

  288, inzake de bekendmaking en de inwerkingtreding van het retributiereglement; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 330, inzake 

  het bestuurlijk toezicht op de besluiten van de Gemeenteraad betreffende de 

  retributiereglementen; 

● Het Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de 

  bekendmaking en raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal 

  bestuur, betreffende de wijze waarop de reglementen en verordeningen van het 

  lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en betreffende de  

    raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en 

hulpverleningszones; 

● De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009, meer bepaald artikels 

  5.2.1, 5.2.5, 5.2.6 en 5.2.7; 

● VIP-decreet van 22 december 2023 

 

Advies 

 

Er werden geen externe adviezen gevraagd.  
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Argumentatie 

 

Er werden een aantal wijzigingen doorgevoerd aan de originele tekst van de 

toetredingsovereenkomst:  

 

Doorheen de volledige tekst: 

 

● Doorheen de volledige tekst werden de woorden “lokaal bestuur” vervangen door 

“de gemeente” dit omdat in principe de OCMW’s ook behoren tot lokale besturen 

en deze vallen buiten de scope van de overeenkomst. Om verwarring te vermijden 

werd dit dus aangepast naar “de gemeente”; 

 

● De datum van het decreet werd ingevuld, dit is 22 december 2023; 

 

● Verder werden ook nog een aantal kleine foutjes aangepast. 

 

 

Bepalingen geldend tussen de gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijken: 

 

● In het voorwerp (punt 2.1) werd de zin “zoals vastgesteld in de 

informatieclassificatie van de Vlaamse overheid” geschrapt aangezien dit niet van 

toepassing is voor de gemeenten. Dit is echter wel behouden in bijlage 4 

aangezien Athumi zich wel moet houden aan de technische en organisatorische 

maatregelen die vastgelegd zijn in dit raamwerk; 

 

● Bij de technische en organisatorische maatregelen (punt 2.14) werd “op gezette 

tijdstippen” vervangen door “minstens eenmaal per jaar” om meer duidelijkheid te 

bieden over de periodiciteit van evaluatie van de maatregelen. 

 

 

Bepalingen geldend tussen de verwerkingsverantwoordelijke en de verwerker 

 

● Er werd een punt 3.2.1 toegevoegd rond het principe van self-billing toegevoegd 

met de verduidelijking dat Athumi maandelijks een afrekeningsstuk zal opmaken 

met de verschuldigde bronretributies; 

 

● Bij naleving wetgeving (punt 3.3) werd de eerste zin geschrapt aangezien deze 

dubbel stond; 

 

● Bij controle (punt 3.9) werd termijn om Athumi in te lichten over een audit 

verlaagt van 30 dagen naar 15 dagen; 

 

● In hetzelfde punt werd een verduidelijking toegevoegd dat bij verweer van Athumi 

tegen een audit er zal overgegaan worden tot een onderling overleg met de 

gemeente om tot een oplossing te komen om de audit alsnog te laten doorgaan. 

 

 

Wijzigingen bijlage 3 

 

● De verwerker Atos werd geschrapt aangezien deze verwerker nu onder de naam 

Eviden valt. 

 

● Er werden contactgegevens toegevoegd voor de verschillende DPO’s van de 

verwerkers. 
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Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

14 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans, Joy 

Sergeys, Luc Meganck, Julie Delwick, Caroline Lagrange, Véronique Desmet, 

Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack, Eva De Bleeker, Maarten 

Bresseleers en Steven Coppens 

4 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Jo Portois en Youri 

Vandervaeren 

 

Artikel 1 

De gemeente Hoeilaart blijft aangesloten bij het Vastgoedinformatieplatform door middel 

van de nieuwe verwerkersovereenkomst in bijlage. 

 

Artikel 2 

Het retributiereglement met betrekking tot het afleveren van vastgoedinformatie via het 

Vastgoedinformatieplatform zal worden aangepast conform de bepalingen van het VIP-

Decreet.  

 

Artikel 3 

De gemeente Hoeilaart verzamelt de opgevraagde vastgoedinformatie uit lokale 

gegevensbronnen. De gemeente Hoeilaart doet een beroep op het VIP om 

vastgoedinformatie uit centrale gegevensbronnen op te halen en samen te voegen met 

het vastgoeddossier. De gemeente Hoeilaart stelt het vastgoeddossier via het 

Vastgoedinformatieplatform aan de aanvrager ter beschikking. 

In de mate dat persoonsgegevens zouden worden verwerkt in het kader van het 

vastgoeddossier, verwerkt de gemeente die gegevens met als doeleinde om aanvragers 

samengevoegde vastgoedinformatie uit centrale en lokale gegevensbronnen ter 

beschikking te stellen in het kader van hun beroepsactiviteiten of in het kader van taken 

van algemeen belang die bij of krachtens een supranationale of wetskrachtige norm zijn 

bepaald. 

Met ingang van 26 februari 2024  wordt ten voordele van gemeente Hoeilaart een 

retributie geheven op aanvragen, gedaan via het Vastgoedinformatieplatform, tot het 

verkrijgen van het vastgoeddossier.  

 

Artikel 4 

§1. In de mate dat persoonsgegevens zouden worden verwerkt in het kader van het 

vastgoeddossier, treedt de gemeente Hoeilaart voor de doeleinden omschreven in artikel 

2 op als verwerkingsverantwoordelijke. 

§2. De gemeente verwerkt voor de doeleinden omschreven in artikel 2 

persoonsgegevens met betrekking tot de volgende categorieën van betrokkenen: 

1. aanvragers; en 

2. houders van rechten op een perceel, of een onderdeel, waarvoor het 

vastgoeddossier wordt aangevraagd. 

§3. De gemeente verwerkt voor de doeleinden omschreven in artikel 2 volgende 

categorieën van persoonsgegevens: 

1. contact- en identificatiegegevens; 

2. financiële gegevens; 

3. het identificatienummer van het Rijksregister/KBO-nummer; 

4. vastgoedinformatie; 

5. gegevens in het kader van openbare onderzoeken en overtredingen. 

§4. De gemeente Hoeilaart bewaart de persoonsgegevens die het verwerkt, niet langer 

dan noodzakelijk is om de doeleinden, vermeld in artikel 2, te bereiken en conform 

artikel III.87, §1 van het Bestuursdecreet van 7 december 2018, of tot de betrokkene 

vraagt om de persoonsgegevens die gemeente Hoeilaart verwerkt, te verwijderen, 

conform de voorwaarden, vermeld in de algemene verordening gegevensbescherming. 
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De archiveringstermijn van de persoonsgegevens bij de gemeente Hoeilaart bedraagt 3 

jaar overeenkomstig de bepalingen van de Selectielijst voor Vlaamse 

gemeentearchieven. 

§5. De gemeente Hoeilaart doet een beroep op agentschap Digitaal Vlaanderen voor de 

doeleinden omschreven in artikel 2. Agentschap Digitaal Vlaanderen treedt in dit kader 

op als verwerker van de gemeente Hoeilaart, die de verwerkingsverantwoordelijke is. De 

modaliteiten van de verwerking zijn geregeld in de verwerkingsovereenkomst die te 

vinden is in Bijlage 1. 

 

 

Artikel 5 

De vastgoeddossiers die de gemeente Hoeilaart via het Vastgoedinformatieplatform ter 

beschikking stelt, worden niet ondertekend aangezien het vastgoeddossier een louter 

informatief document betreft dat geen beleidsmatige stellingname inhoudt en niet 

kwalificeert als stuk of briefwisseling in de zin van artikel 279 van het Decreet lokaal 

bestuur. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Dienst Omgeving Financiële dienst 

 

* * * 

 

O.P.3 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Retributie op het afleveren van 

vastgoedinformatie via het vastgoedinformatieplatform voor het jaar 2024. 

Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● Gemeenteraadsbesluit inzake de retributie op het afleveren van vastgoedinformatie 

via het Vastgoedinformatieplatform voor het jaar 2023 d.d. 28 augustus 2023; 

● Gemeenteraadsbesluit inzake de retributie op het afleveren van vastgoedinformatie 

via het Vastgoedinformatieplatform voor het jaar 2024 d.d. 18 december 2023 

 

Feiten en context 

 

Notarissen en vastgoedmakelaars kunnen informatie over onroerende goederen bij de 

gemeente aanvragen. Zij zijn verplicht dit te doen bij vervreemding van een onroerend 

goed. 

 

Juridische gronden 

 

● De Grondwet, meer bepaald artikel 173; 

● Het Invorderingswetboek van 13 april 2019; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40 §3 en 41, 

  lid 2, 14°, inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad om retributies te 

  wijzigen, vast te stellen en goed te keuren; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 56, §3, 7°, 

  inzake de bevoegdheid van het college om beslissingen te nemen die een wet, een 

  decreet of een uitvoeringsbesluit uitdrukkelijk aan het college van burgemeester 

  en schepenen voorbehoudt; 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikelen 286, 287, 

  288, inzake de bekendmaking en de inwerkingtreding van het retributiereglement;
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● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 330, inzake 

  het bestuurlijk toezicht op de besluiten van de Gemeenteraad betreffende de 

  retributiereglementen; 

● Het Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de 

  bekendmaking en raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal 

  bestuur, betreffende de wijze waarop de reglementen en verordeningen van het 

  lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en betreffende de 

  raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en hulpverleningszones; 

● De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009, meer bepaald artikels 

5.2.1, 5.2.5, 5.2.6 en 5.2.7; 

● Het VIP-decreet van 22 december 2023. 

 

Advies 

 

Er werden geen externe adviezen gevraagd.  

 

Argumentatie 

 

Het verzamelen en ontsluiten van vastgoeddossiers op verzoek van aanvragers, zoals in 

eerste instantie notarissen en vastgoedmakelaars, brengt via het 

Vastgoedinformatieplatform voor de gemeente een administratieve last en bijhorende 

kost met zich mee. 

 

De gemeente Hoeilaart wenst de kost voor het verzamelen van vastgoedinformatie en 

het ontsluiten van vastgoeddossiers te verhalen op de aanvrager. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

14 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans, Joy 

Sergeys, Luc Meganck, Julie Delwick, Caroline Lagrange, Véronique Desmet, 

Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack, Eva De Bleeker, Maarten 

Bresseleers en Steven Coppens 

4 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Jo Portois en Youri 

Vandervaeren 

 

Termijn en te vergoeden dienst 

Artikel 1 

Met ingang van 5 februari 2024 voor een termijn eindigend op 31 december 2024 

wordt ten behoeve van de gemeente Hoeilaart een retributie geheven op aanvragen 

ingediend via het Vastgoedinformatieplatform tot het verkrijgen een product met 

vastgoedinformatie uit een lokale gegevensbron.  

 

Definities 

Artikel 2 

1° vastgoedinformatie: gebouw-, grond- of omgevingsgebonden gegevens inzake een 

onroerend goed, inclusief informatie met betrekking tot het juridische, administratieve of 

fysieke statuut van dit onroerend goed; 

2° lokale gegevensbron: vastgoedinformatie die een gemeente of de rechtspersonen die 

ervan afhangen, beheert; 
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3° centrale gegevensbron: vastgoedinformatie die een Vlaamse instantie of een externe 

overheid beheert;  

4° Vastgoedinformatieplatform of VIP: elektronisch informatiesysteem om 

vastgoedinformatie te ontsluiten, samen te voegen en ter beschikking te stellen; 

5° product: een welbepaalde combinatie van vastgoedinformatie over één perceel, of een 

onderdeel ervan, die vooraf door het Vlaams Datanutsbedrijf is vastgelegd, die op 

aanvraag wordt ontsloten door de aanleverende entiteiten, vermeld in het VIP-decreet in 

artikel 10, eerste tot en met derde lid, die wordt samengevoegd via het VIP, en die ter 

beschikking wordt gesteld aan de aanvrager via het VIP; 

6° externe overheid: overheidsinstanties, vermeld in artikel I.3, 8° van het 

Bestuursdecreet van 7 december 2018; 

7° Vlaamse instantie: een Vlaamse instantie als vermeld in artikel 2, 14°, van het 

decreet van 2 december 2022 houdende machtiging tot oprichting van het 

privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap Vlaams Datanutsbedrijf 

in de vorm van een naamloze vennootschap;  

8° aanvrager: een professionele aanvrager (zoals vermeld in artikel 2, 18° van het VIP-

decreet) of een burger (zoals vermeld in artikel 2, 7° van het VIP-decreet) of zijn 

vertegenwoordiger die een aanvraag indient via het VIP;  

9° algemene verordening gegevensbescherming: Verordening (EU) 2016/679 van het 

Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van 

natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en 

betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG; 

10° persoonsgegevens: de gegevens, vermeld in artikel 4, 1), van de algemene 

verordening gegevensbescherming; 

11° verwerking: een verwerking als vermeld in artikel 4, 2), van de algemene 

verordening gegevensbescherming; 

12° verwerkingsverantwoordelijke: een verwerkingsverantwoordelijke als vermeld in 

artikel 4, 7), van de algemene verordening gegevensbescherming; 

13° betrokkene: een betrokkene als vermeld in artikel 4, 1), van de algemene 

verordening gegevensbescherming; 

14° VIP-decreet: decreet van 22 december 2023 over het Vastgoedinformatieplatform; 

15° gemeentelijke bronretributie: de retributie die de aanvrager verschuldigd is aan een 

lokaal bestuur voor het ontsluiten, samenvoegen en ter beschikking stellen van 

vastgoedinformatie in een product;   

 

Algemene bepalingen 

Artikel 3 

De aanvrager dient elektronisch een aanvraag in bij Athumi om een product via het 

Vastgoedinformatieplatform te ontvangen. Athumi ontvangt op elektronische wijze de 

vastgoedinformatie van de aanleverende entiteiten (de lokale gegevensbronnen en de 

centrale gegevensbronnen). De relevante vastgoedinformatie per perceel, of een 

onderdeel daarvan, wordt automatisch opgeladen in een product in het VIP of wordt door 

de aanleverende entiteiten aan het VIP bezorgd. Athumi en de gemeente stellen het 

product via het VIP ter beschikking aan de aanvrager.  

In de mate dat persoonsgegevens zouden worden verwerkt in het kader van een product, 

verwerkt de gemeente die persoonsgegevens met als doeleinde om het product ter 

beschikking te kunnen stellen aan de aanvragers in het kader van hun 

beroepsactiviteiten of in het kader van één van de doelstellingen opgesomd in artikel 6 

van het VIP-decreet. 

Voor alle aanvragen die via het VIP verlopen, wordt ten voordele van gemeente Hoeilaart 

een gemeentelijke bronretributie geheven op aanvragen tot het verkrijgen van een 

product met vastgoedinformatie uit een lokale gegevensbron.  

 

Retributieplichtige 

Artikel 4 

De gemeentelijke bronretributie is, overeenkomstig artikel 21 van het VIP-decreet, 

verschuldigd door de aanvrager. Een oplijsting van alle organisaties die als aanvrager 

toegang krijgen tot het Vastgoedinformatieplatform voor aanvragen van producten wordt 

door Athumi ter beschikking gesteld op de website van Athumi. 
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Berekeningsgrondslag en tarief 

Artikel 5 

Het bedrag van de gemeentelijke bronretributie wordt vastgelegd als volgt:  

 

Voorwerp aanvraag  Retributiebedrag per kadastraal 

perceel 

Product Vastgoedinlichtingen, zoals vermeld in 

hoofdstuk 8 van het VIP-decreet  

100 EURO 

 

 

Een aanvrager dient slechts éénmaal de retributieprijs voor een aanvraag te betalen per 

groep van 5 kadastrale percelen op voorwaarde dat: 

● (i) De percelen aangrenzend zijn 

● (ii) De percelen binnen éénzelfde gemeentelijke grens liggen 

● (iii) Er maximaal op één perceel (een) gebouweenhe(i)d(en) geregistreerd is (zijn) 

 

Vrijstellingen 

Artikel 6 

De instanties opgenomen in artikel 23, §3, van het VIP-decreet zijn vrijgesteld van de 

betaling van gemeentelijke bronretributie.  

 

Wijze van innen 

Artikel 7 

Athumi int de gemeentelijke bronretributie conform artikel 21 van het VIP-decreet via het 

VIP in naam en voor rekening van de gemeente Hoeilaart.  

 

Betaaltermijn 

Artikel 8 

De bronretributie dient te worden betaald volgens de richtlijnen van het VIP-decreet. 

 

Bezwaar 

Artikel 9 

Er kan door de retributieplichtige een bezwaar worden ingediend bij het college van 

burgemeester en schepenen. 

Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, en ondertekend en gemotiveerd. 

Het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, worden ingediend binnen een termijn van 

veertien dagen te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending 

van de factuur of schuldvordering of vanaf de datum van de contante inning. 

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien 

kalenderdagen na de indiening ervan. 

 

Bekendmaking en inwerkingtreding 

Artikel 10 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht overeenkomstig artikel 330 

van het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Het retributiereglement wordt afgekondigd en bekendgemaakt overeenkomstig artikelen 

285, 286 en 287 van het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

Dit retributieregelement heft het retributiereglement goedgekeurd in zitting van 18 

december 2023 op. 

Dit retributiereglement treedt in werking op 5 februari 2024. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Dienst Omgeving 
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* * * 

 

O.P.4 Interne zaken. Financiën. Reglement premie tussenkomst in restauratie 

druivenserres. Hernieuwing voor dienstjaar 2024. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● Het premiereglement met betrekking tot een financiële tussenkomst voor de 

restauratie van druivenserres, onder bepaalde voorwaarden, vervalt op 31 

december 2023. 

 

Feiten en context 

 

De gemeente wenst, uit historisch oogpunt, de authentieke druivenserres niet volledig uit 

het straatbeeld te laten verdwijnen en wenst de eigenaars aan te moedigen om authentieke 

druivenserres in hun oorspronkelijke staat te herstellen, te onderhouden en te bewerken. 

 

Juridische gronden 

 

● Artikel 40 van het Decreet Lokaal Bestuur.  

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het premiereglement dient te worden hernieuwd voor het dienstjaar 2024.  

 

Financieel advies 

 

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudget

sleutel 

  

2024/A-3.2.0/0729-

35/649600/GEMEENTE/CBS/IP-GEEN 

  

  

Uitgavekrediet: 

 5.000 euro 

Huidig beschikbaar: 5.000 

euro 

Geplande verbintenis:  

Beschikbaar na 

vastlegging: 

Krediet- 

bewaking 

0729-35 Uitgavekrediet: 28.000 

euro 

Huidig 

beschikbaar: 28.000 euro 

Geplande verbintenis:  

Beschikbaar na 

vastlegging:  

 

BESLUIT:  

Stemming amendement verhoging 4.000 euro 

eenparig aangenomen 

 

Stemming agendapunt met amendement 

eenparig aangenomen 
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Artikel 1 Voorwerp 

Dit reglement regelt de toekenning van een gemeentelijke premie aan eigenaars bij de 

bouw of restauratie van authentieke druivenserres, in eigen beheer of door tussenkomst 

van een sociaal tewerkstellingsproject dat de nodige kennis en ervaring bezit om dergelijke 

renovatie behoorlijk uit te voeren. 

 

Artikel 2 Toepassingsgebied 

De premie wordt enkel toegekend bij restauratie- of bouwwerken van een druivenserre op 

het grondgebied van de gemeente Hoeilaart. 

Onder druivenserre wordt begrepen de echte authentieke glazen serre van het type 

'Hoeylaert' (afgeknakte vorm)  of met afgeronde vorm, die in de Druivenstreek wordt 

gekoesterd als cultureel erfgoed en waaraan de gemeente haar naam 'Glazen dorp' dankt. 

 

Artikel 3 Voorwaarden 

De gemeente Hoeilaart verleent de premie onder de volgende voorwaarden: 

1. Er kan slechts één premie per locatie en per serre toegekend worden. 

2. De premie wordt uitsluitend toegekend aan natuurlijke personen die eigenaar zijn 

of worden van een druivenserre die gelegen is op het grondgebied van de gemeente 

Hoeilaart. 

3. De premie wordt toegekend bij de volgende werken: 

a. Restauratiewerken uitgevoerd aan de serre, wanneer zij minimaal bestaan uit 

het verwijderen van glas, het afschuren en schilderen van de ijzers, het afwassen 

van het glas en het aanbrengen van glas met mastiek of stopverf. 

b. Bouw van een nieuwe authentieke serre in de typische oude vormen of het 

volledig verwijderen en heropbouwen van een bestaande serre op een nieuwe 

locatie binnen het gemeentelijk grondgebied. 

c. Restauratie- of bouwwerken van halve of gedeeltelijke serres of muurserres 

komen eveneens in aanmerking. 

d. De premie mag enkel dienen voor de betaling van de kosten van het materiaal 

verbonden aan de werken. In het geval er tussen de aanvrager en het sociaal 

tewerkstellingsproject een overeenkomst werd afgesloten tot uitvoering van de 

werken, worden eveneens loonkosten in aanmerking genomen. Kosten voor 

materieel komen niet in aanmerking. 

e. Bij de premie-aanvraag dient er minstens één gebont met  druivelaars aanwezig 

te zijn en minstens de helft van de oppervlakte van de serre met groenten en/of 

fruit. Zo niet, verbindt de aanvrager zich ertoe om minstens 2 druivelaars aan te 

planten. Minstens 75% van de betrokken druivenserre dient onverhard te zijn. 

 

Artikel 4 Premiebedrag 

§1 lndien de werken worden uitgevoerd door het sociaal tewerkstellingsproject bedraagt 

de premie de helft van het bedrag van de werken, met een plafond van 4.000 euro, inclusief 

btw. Zowel materiaal als loonkosten worden aanvaard. 

 

§2 lndien de werken worden uitgevoerd in eigen beheer, bedraagt de premie de helft van 

het bedrag van de werken, met een plafond van 1.500 euro, inclusief btw. Enkel 

materiaalkosten worden aanvaard. 

 

§3 De premie wordt a rato berekend per oppervlakte van een halve serre of muurserre. 

Onder een halve serre wordt verstaan: het behouden van de originele standaardbreedte 

van 7 m en een minimum lengte van 10 m. 
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Artikel 5 Procedure 

§1 Aanvraag 

a. De aanvrager richt zijn verzoek tot het bekomen van een premie tot het college van 

burgemeester en schepenen. 

b. Een aanvraagformulier wordt ter beschikking gesteld op de gemeentelijke website 

www.hoeilaart.be  en is verkrijgbaar bij de gemeentelijke administratie. 

 

§2 Beoordeling en beslissing 

a. Na ontvangst van de premie-aanvraag wordt door de gemeentelijke administratie een 

afspraak gemaakt voor een plaatsbezoek met de aanvrager, en desgevallend een 

afgevaardigde van het sociaal tewerkstellingsproject. 

b. Naar aanleiding van het plaatsbezoek maakt de afgevaardigde van de gemeente een 

verslag op van de bestaande toestand van de serre en de omvang van de werken. 

c. lndien de werken worden uitgevoerd door het sociaal tewerkstellingsproject, wordt een 

overeenkomst afgesloten tussen de aanvrager en het sociaal tewerkstellingsproject. Deze 

overeenkomst wordt door de aanvrager overgemaakt aan de afgevaardigde van de 

gemeentelijke administratie. 

d. De werken kunnen ten vroegste aanvangen na een gunstig verslag van de gemeentelijke 

administratie. 

e. De aanvrager is verplicht om het einde van de werken te melden aan de gemeentelijke 

administratie.  

f. De afgevaardigde van de gemeente legt een tweede plaatsbezoek vast met de aanvrager, 

en desgevallend de afgevaardigde van het sociaal tewerkstellingsproject. 

g. De afgevaardigde van de gemeente maakt een verslag op waarin wordt vastgesteld dat 

de geplande werken werden uitgevoerd. 

h. De aanvrager legt de facturen en aankoopbewijzen die betrekking hebben op de 

uitgevoerde werken voor.  

i. lndien de geplande werken volledig werden gerealiseerd onder de voorwaarden en de 

procedure van dit reglement, zal het college van burgemeester en schepenen overgaan tot 

de uitbetaling van de premie, rekening houdend met het beschikbare budget. 

 

§3 Uitbetaling 

a. De premie wordt in één keer uitbetaald. 

b. De premie wordt toegekend aan de aanvrager. 

c. De premie wordt slechts toegekend op basis van een beslissing van het college van 

burgemeester en schepenen. 

d. De premie wordt toegekend binnen de 3 maanden te rekenen vanaf de dag nadat het 

college van burgemeester en schepenen heeft beslist tot de effectieve uitbetaling van de 

premie. 

e. Een premie kan slechts worden toegekend binnen de perken van de voorziene en 

goedgekeurde kredieten. Hierbij wordt rekening gehouden met de datum van de indiening 

van de aanvraag. Bij uitputting van het jaarlijks krediet zal de aanvraag worden 

overgedragen naar het volgend dienstjaar. 

 

Artikel 6 Controle 

De gemeentelijke administratie staat in voor de opvolging van het dossier en de 

plaatsbezoeken. 

 

Artikel 7 Sancties 

De begunstigde van de premie geeft de gemeente de toestemming om controle uit te 

oefenen op de naleving van de voorwaarden. 
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Artikel 8 Verhaal 

Eventuele bezwaren die voortvloeien uit de toepassing van dit reglement dienen schriftelijk 

gericht te worden aan het college van burgemeester en schepenen, die hierover beslist. 

 

Artikel 9 Inwerkingtreding 

Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2024 en eindigt op 31 december 2024.  

 

Artikel 10 

Dit reglement wordt gepubliceerd op de gemeentelijke website en via het digitaal loket 

aan de toezichthoudende overheid bezorgd.  

 

Artikel 11  

Dit besluit zal afgekondigd en bekendgemaakt worden volgens het decreet van 22 

december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 287 en 288. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Kaat Goris 

Bevoegd lid van college: Joy Sergeys 

 

Uittreksel voor: 

Financiële dienst, financieel directeur, diensthoofd technische dienst, dienst Omgeving 

(milieu), dienst Lokale Economie, communicatiedienst 

 

* * * 

 

O.P.5 Interne zaken. Secretariaat. Vervanging lid gemeenteraad Marc 

Vanderlinden. Goedkeuring. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 31 december 2023: overlijden Marc Vanderlinden. 

 

Feiten en context 

 

Het gemeenteraadslid dat afstand doet van zijn mandaat, dat van zijn mandaat vervallen 

wordt verklaard, dat als verhinderd wordt beschouwd, dat ontslag genomen heeft, of dat 

overleden is, wordt vervangen door zijn opvolger, die wordt aangewezen overeenkomstig 

artikel 169 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011. 

 

De geloofsbrieven worden onderzocht overeenkomstig artikel 6, §3. De vervanger legt de 

eed af in openbare vergadering in de handen van de voorzitter van de gemeenteraad. 

 

Het gemeenteraadslid dat als verhinderd wordt beschouwd, wordt vervangen zolang de 

toestand van verhindering duurt. De gemeenteraad neemt akte van de beëindiging van 

de periode van verhindering. 

 

De opvolgers werden uitgenodigd om het mandaat op te nemen.  

 

Van 2de opvolger Indie Vandenbroeck kregen we mondeling de bevestiging dat ze het 

mandaat wil opnemen. De geloofsbrieven werden opgemaakt. 
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Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 14. 

● Kiesdecreet van 8 juli 2011, meer bepaald artikel 169. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Uit onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat het te installeren kandidaat-lid van de 

gemeenteraad voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en zich niet in een situatie 

van onverenigbaarheid bevindt. 

 

Dit kandidaat-lid van de gemeenteraad zal de voorgeschreven eed afleggen in handen van 

de voorzitter van de gemeenteraad. Hiervan wordt een proces-verbaal opgemaakt, 

ondertekend door de voorzitter van de gemeenteraad en door de algemeen directeur. Dit 

proces-verbaal wordt bezorgd aan de voorzitter van de gemeenteraad. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Artikel 1 

De raad keurt de geloofsbrieven van het kandidaat-lid goed. 

 

Artikel 2 

De raad verklaart de kandidaat verkozen als lid van de gemeenteraad. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Sofie Stroobants 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

betrokkenen 

 

* * * 

 

O.P.6 Financiën. Evolutie van de budgetten. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● In de zitting van 23 oktober 2023 heeft de raad kennis genomen van de evolutie 

van de budgetten voor het derde kwartaal van 2023. 

 

Feiten en context 

 

De financieel directeur rapporteert in volle onafhankelijkheid over de evolutie van de 

budgetten aan de gemeenteraad, aan de raad voor maatschappelijk welzijn, aan het 

college van burgemeester en schepenen, en aan het vast bureau. 
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De financieel directeur stelt tegelijkertijd een afschrift van de rapportering aan de 

algemeen directeur ter beschikking. 

 

Juridische gronden 

 

● Artikel 177 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het is belangrijk dat de organisatie en het politieke niveau op regelmatige tijdstippen de 

uitvoering van de budgetten in relatie tot de doelstellingen kan opvolgen en kan nagaan 

of de uitgaven en ontvangsten stroken met de financiële planning. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Enig artikel 

De raad neemt kennis van de evolutie van de budgetten van het bestuur voor het vierde 

kwartaal van het jaar 2023. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

financieel directeur, algemeen directeur, MAT-leden. 

 

* * * 

 

O.P.7 Financiën. Rapportering debiteurenbeheer. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● In zitting van 23 oktober 2023 nam de raad kennis van de rapportering over het 

debiteurenbeheer voor het derde kwartaal van het boekjaar 2023. 

 

Feiten en context 

 

De financieel directeur rapporteert in volle onafhankelijkheid over het debiteurenbeheer, 

in het bijzonder de invordering van de fiscale en niet-fiscale ontvangsten en het verlenen 

van kwijting aan de gemeenteraad, aan de raad voor maatschappelijk welzijn, aan het 

college van burgemeester en schepenen, en aan het vast bureau. 

 

De financieel directeur stelt tegelijkertijd een afschrift van de rapportering aan de 

algemeen directeur ter beschikking. 

 

Juridische gronden 

 

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017: artikel 177.  
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Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het is belangrijk dat de organisatie en het politieke niveau op regelmatige tijdstippen wordt 

geïnformeerd over het debiteurenbeheer, een opdracht die de financieel directeur in volle 

onafhankelijkheid uitvoert. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Enig artikel 

De raad neemt kennis van de stand van zaken voor wat betreft het debiteurenbeheer voor 

het vierde kwartaal van het jaar 2023. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

financieel directeur, algemeen directeur. 

 

* * * 

 

Vragen en antwoorden. 

 

1. Vraag 1 

Julie Delwick stelt volgende vraag: “Het nieuwe net van de Lijn heeft wijzigingen 

meegebracht en sommigen in de problemen gebracht. Is de gemeente van plan om er 

iets aan te doen? Indien wel, wat is het aanpakplan?” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “Het nieuwe plan van De Lijn heeft inderdaad een aantal 

mensen in problemen gebracht. Zoals bij elke verandering in mobiliteitsdossiers, worden 

die negatieve aspecten meteen in de eerste weken duidelijk. De voordelen worden vaak 

pas na enkele maanden opgemerkt. Maar dat helpt natuurlijk de mensen niet die 

vandaag in de problemen zitten. Wij hebben melding (gegroepeerd) gekregen van: 

● Te weinig bediening in de wijken Sloesveld en Tentrappen, vooral in de 

spitsmomenten en ’s avonds. 

● Te weinig aanbod in de spits van en naar Brussel. 

● Uren die niet meer uitkomen met start- en einduren van de scholen in onze 

buurgemeenten. 

Wij hebben die opmerkingen verzameld en overgemaakt aan De Lijn en blijven dat doen. 

Wij hebben ook samen met de Dienst Mobiliteit en onze burgemeester een overleg gehad 

eind december met De Lijn om een aantal bijkomende bedieningen te vragen. Zo wordt 

er bekeken om één van de 595 bussen die vandaag overdag langs de wijk Sloesveld 

rijden, later op de dag, bijvoorbeeld in de avondspits te laten rijden. Eens de werken in 

Welriekende klaar zijn, zouden we ook de schoolbus 546 terug langs daar laten rijden. 

Op korte termijn willen we die twee punten er zeker doorkrijgen. Ook enkele extra 

bussen in de spits naar Brussel hebben we gevraagd. 

Ik wil ook graag herinneren dat we die bijkomende ritten van lijn 595 hebben bekomen 

door onderhandelen, daar waar in veel andere gemeenten dit soort haltes in wijken 

gewoon werden geschrapt. 

Wij hebben ook een formele vraag ingediend in de vervoerregio om onze woonwijken op 

te nemen in een VOM-flexgebied. Wanneer dit goedgekeurd wordt, kunnen reizigers via 

een hoppincentrale een rit aanvragen, op maat. Gezien de kinderziektes in de huidige 
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VOM-flexgebieden en de mogelijk lange beslissingscyclus lijkt het ons aangewezen zelf al 

in een aantal alternatieven te voorzien. Wij zijn tenslotte doenders. We hebben 

geanticipeerd door bijvoorbeeld een deelwagen te plaatsen in de wijk Sloesveld. En 

intussen onderzoeken we ook andere manieren van vervoer op maat die we zelf kunnen 

organiseren. We hopen hier tegen eind februari een oplossing te hebben. 

De burgemeester heeft in dat kader, vorige week in mijn afwezigheid, een overleg 

daarover gehad, dat ik hem graag laat toelichten, waarna ik nog een paar andere 

alternatieven kan toelichten.” 

 

Tim Vandenput vult aan: “Dat overleg met De Lijn half december was een vrij 

constructief overleg waar zij geluisterd hebben naar onze noden en de tekortkomingen in 

hun voorstel. Er is inderdaad onderhandeld om de 595 door deze wijken te krijgen. De 

beslissing die we genomen hebben in maart 2023 hield ook in dat De Lijn ons een aantal 

bijkomende mogelijkheden zou aanleveren en dat die nog bespreekbaar waren. Dit is 

nooit gebeurd. In december 2023 hebben zij dit ingevoerd met het gekende resultaat dat 

vooral vanaf 14:30 u de retour van het centrum naar de wijken niet via de wijken gaat. 

Mensen moeten te voet vanaf Vlierbeek naar de wijk ofwel vanaf Zavelenborre naar 

Tentrappen.  

Ik ben vorige week zelf in wijk Sloesveld op bezoek geweest, dat zijn soms frappante 

verhalen welke je moet horen. Dat zijn mensen die dan om 15:00 u of 16:00 u met hun 

zakken van de winkels moeten afstappen in Vlierbeek. Zij kunnen niet aan de 

Welvaartlaan afstappen. Zij moeten dan de hele tijd met hun boodschappen naar hun 

appartement stappen waar bovendien de liften niet werken. Deze liften werken al een 

jaar niet. Dat zijn schrijnende taferelen. Dit zijn 2 andere problemen maar ik vind toch 

dat we iets moeten doen voor de mensen welke niet over een deelwagen kunnen 

beschikken, niet kunnen rijden en/of niet kunnen fietsen, om hen daar naartoe te 

brengen.  

Vervoer op maat (VOM) is aangevraagd. Dat zal pas voor volgend jaar zijn. Misschien in 

de zomer. We willen daarom lokaal een aantal mogelijkheden onderzoeken. We gaan met 

lokale bus– en taxibedrijven kijken om rond tafel te zitten. We hebben een principiële 

offerte ontvangen, welke we de volgende maand gaan bekijken. Maar het is onze ambitie 

om tegen 26 februari 2024,de volgende gemeenteraad, met concrete voorstellen te 

komen. Ik denk dat we hier dan kunnen zeggen welke richting of welke voorstellen we 

weerhouden hebben. Ik vind ook dat we voor die mensen iets extra moeten doen tot 

wanneer het vervoer op maat (VOM) er is, want dat vervoer op maat, is de oplossing 

welke De Lijn moet voorzien, waarvoor de mensen betalen. Het is een “en-en-en 

verhaal”, met 1 bus zal het misschien niet opgelost worden. We zullen misschien andere 

bijkomende oplossingen moeten zoeken.” 

 

Julie Delwick stelt het volgende: “Het is uiteindelijk spijtig dat we reactief moeten zijn, 

we hadden misschien preventief kunnen werken. Dank u voor het antwoord.” 

 

Tim Vandenput voegt toe: “Misschien nog 1 ding, we waren aan het wachten op de 

beloofde informatie van De Lijn, waarnaar nog herhaaldelijk werd gevraagd. Maar it 

takes two to tango. Dit is de realiteit.” 

 

Patrick Demaerschalk vult aan: “Ik sluit me aan bij de laatste zinnen van Julie Delwick, ik 

denk dat we in de loop van vorig jaar verschillende malen gezegd hebben: opgepast er 

worden lijnen afgeschaft, blijf attent, ga preventief onderhandelen met De Lijn. We 

hebben dikwijls het signaal gekregen dat er niet veel ging veranderen, het is niet 

definitief en ik heb nu het gevoel dat we achter de feiten aanhollen. De beslissing is nu 

genomen, nu is het geïmplementeerd, we moeten wachten op het vervoerplan, zelf 

alternatieven zoeken. Ik vind het spijtig dat ofwel de nodige onderhandelingen niet hard 

genoeg of niet tijdig genoeg werden gevoerd of niet goed genoeg begrepen werden. In 

ieder geval is het een spijtige zaak. We juichen toe dat jullie alternatieven aanbieden, wij 

hebben in het verleden ook dergelijke zaken voorgesteld tijdens de werken in de wijk 

Sloesveld, zo waren we ook voorstander van wijkbussen, taxi en dergelijke. Dat zijn 

inderdaad de goede pistes. Het is spijtig dat we dit nu moeten doen en het blijft achter 

de feiten aanhollen. Dank u”. 
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Pieter Muyldermans vult aan: “We vinden dit allemaal spijtig. Ik kan me hier alleen maar 

bij aansluiten. Dit soort gesprekken wordt op dit moment waarschijnlijk in iedere 

gemeenteraad van Vlaanderen gevoerd. De Lijn heeft in de vervoerregio de opdracht 

gekregen om in samenspraak met de gemeenten een nieuw plan te maken. Veel 

gemeenten, beter gezegd alle gemeenten gaven in het begin al aan, dat dit niet ging 

werken en dan moet je proberen zo veel mogelijk uit de brand te slepen, maar je kan 

moeilijk hier iets extra halen. De Lijn moet zich aan de regels van de oefening houden 

ten koste van andere busregelingen. Met de streek, de lokale vervoerregio moet je daar 

proberen uit te komen. Het is van in het begin een verhaal waarbij weinig mensen 

konden winnen.” 

 

Tim Vandenput vult aan: “Zoals de schepen aanhaalt, vele collega’s, ook in Brussel, 

hebben dezelfde problemen. De gemeente heeft hier geen goedkeuring aan gegeven, we 

hebben in maart 2023 op het college een goedkeuring gegeven op basis van de 

informatie die er toen was en wetende dat  nog extra informatie aangeleverd moest 

worden. Dat tweede stuk is niet gebeurd. In juni 2023 hebben wij een advies gegeven op 

het vervoerregiomobiliteitsplan, dat ging over op- en afritten van autosnelwegen, over 

Leonard, over Jezus-Eik,  over Groenendaal, over de treinen en de bussen. Dit ging over 

veel meer dan het vervoersplan van De Lijn. Ik lees soms op facebook pagina’s dat we 

een goedkeuring hebben gegeven als gemeenteraad voor dat vervoersplan. Dat is niet 

waar. De minister en de algemeen directeur van De Lijn hebben daar ook fout over 

gecommuniceerd. Dat was om hunzelf in te dekken. We hebben een advies gegeven over 

het algemeen vervoerregiomobiliteitsplan. De rest hebben we niet goedgekeurd.“ 

 

Pieter Muyldermans vult aan: “Een hardere aanpak haalt niets uit. Een voorbeeld hiervan 

is een gemeente in de vervoerregio die steeds tegenstemt: ze hebben niets extra 

gekregen, integendeel. Ze kunnen enkel zeggen: we hebben tegengestemd. Wij hebben 

wel nog een paar extra zaken verkregen, welke initieel niet in het plan stonden.“ 

 

Jo Portois geeft mee: “We moeten verhalen horen van ouders die hun kinderen zelf 

moeten ophalen aan de school of de bushalte omdat de bussen niet meer stoppen of 

overvol zitten. Dat zijn kinderen van 13-14 jaar welke naar hun ouders bellen omdat ze 

in paniek zijn. Dit is iets was niet zou mogen. We vragen om deze verhalen en 

bezorgdheden door te geven aan De Lijn.” 

 

Pieter Muyldermans verduidelijkt: “De boodschap moet in de eerste plaats zijn: daarover 

klacht indienen bij De Lijn en ons daarbij ook informeren zodat wij in een tweede fase 

alles kunnen groeperen in overleg met De Lijn. In alle gemeenten spelen soortgelijke 

verhalen zich af. Waarschijnlijk geven ze de aandacht daar waar de meeste klachten zijn, 

dus hoe meer klachten bij De Lijn toekomen, hoe beter.” 

 

Caroline Lagrange stelt volgende vraag: “Ik dacht dat het hele idee was dat er meer 

bussen gingen zijn op de spitsuren en minder waar het minder nodig is. Als er zelfs in de 

spitsuren mensen klagen, dan is het plan helemaal mislukt.” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “Het plan was om de grote attractiepolen met elkaar te 

verbinden en hoe groter die attractiepolen, hoe frequenter en meer verbindingen er 

zouden moeten zijn. Dat is het theoretisch plan, welke budgetneutraal moest gebeuren. 

Dat houdt in dat een groot aantal plaatsen waar een bediening was, geschrapt of 

verminderd werden om meer aanbod te kunnen hebben op de grotere assen. Ik denk dat 

de minister ook heeft toegegeven dat er kinderziektes zijn welke moeten worden 

aangepakt en daarom nog eens de boodschap, stimuleer de mensen om hun klachten te 

formuleren bij De Lijn. Op deze manier kunnen wij deze meenemen in onze 

onderhandelingen met De Lijn.” 

 

Rechtsgeldig elektronisch ondertekend document, blz. 18 van 24. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 1160-1169-9852-7361

https://app.esignflow.be/nl-be/code/1160116998527361


 Provincie Vlaams-Brabant - Arrondissement Halle-Vilvoorde 
 

 

Timothy Rowies vult aan: “Ik wil niet herhalen wat iedereen al aangehaald heeft, maar ik 

wil nog een punt toevoegen. Het is belangrijk dat we alle klachten en bezorgdheden van 

de burgers doorgeven aan De Lijn, maar dat we tevens vanuit de gemeente aan open 

communicatie hieromtrent doen naar onze burgers, zodoende dat zij zien dat wij daar 

mee bezig zijn.” 

 

Vraag 2 

Julie Delwick stelt volgende vraag: “Als het donker wordt en het regent, zijn de 

zebrapaden in het centrum niet meer zichtbaar, bijvoorbeeld deze voor de Delhaize. Is 

het mogelijk, om veiligheidsredenen, om verlichting te voorzien aan de zebrapaden in het 

centrum van Hoeilaart?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Het zebrapad aan de Delhaize, zoals vele andere zebrapaden 

zijn soms moeilijk zichtbaar omdat ze er soms ook half niet meer zijn. Vorig jaar is er 

niet geschilderd door onze externe partner welke deze werken jaarlijks dient te uit te 

voeren. Normaal wordt in het voorjaar een inventaris opgemaakt van de uit te voeren 

schilderwerken aan de zebrapaden, witte lijnen en dergelijke. Door verschillende redenen 

is dit door de administratie vergeten, er is geen focus op gelegd. Uiteindelijk werd dit pas 

opgenomen in september en werd de opdracht aan de aannemer doorgegeven. Dan is 

het vanaf oktober 2023, 3 maanden beginnen te regenen waarbij men niet kon 

schilderen. In januari 2024 is het 2 weken beginnen te vriezen. Onze diensten hebben de 

opdracht gekregen, de aannemer de niet uitgevoerde schilderwerken van vorig jaar te 

laten uitvoeren. Op voorwaarde dat het weerkundig mogelijk is. Ik kan u zeggen heel het 

college is daar misnoegd over. Sinds midden vorig jaar halen we dit aan, de administratie 

is hiervan op de hoogte. Verder zal ik hier niet over uitweiden. Het is nu prioriteit om 

alles bij te schilderen waar nodig en dan moeten we onderzoeken waar nog verlichting 

moet bijkomen. De Albert Biesmanslaan aan de Delhaize is goed verlicht. Als er nog 

punctuele bijkomende verlichting moet bijkomen, gelieve dit door te geven. Op onze 

beurt zullen wij hetzelfde doen.“  

 

Julie Delwick antwoordt: “Dank u wel.” 

 

Patrick Demaerschalk stelt volgende vraag: “Ik wil aansluiten bij Julie maar wanneer 

gaan we opnieuw  naar een volledig verlicht Hoeilaart? Wat is het plan?. Ik kan me 

herinneren dat we dit toen gedaan hebben voor besparing van energie maar ik kan me 

voorstellen dat dit een algemeen onveiligheidsgevoel geeft bij de bevolking als het ’s 

nachts donker is.” 

 

Caroline Lagrange vult aan:  “Het is een goeie vraag, maar je mag zeker niet 

veralgemenen naar de hele bevolking want er is ook een heel deel van de bevolking 

tegen de nachtverlichting. Er zijn heel wat straten waar de verlichting momenteel ’s 

nachts brandt en waar de bewoners de verlichting uit willen. Ik denk dat dit een punt van 

discussie is.” 

 

Tim Vandenput licht toe: “Ik wil toelichten welke 2 maatregelen er de laatste jaren 

genomen werden.  

Een eerste maatregel was dat in het begin van deze legislatuur een energiebesparende 

maatregel werd genomen. Om in te stappen in het Fluvius verhaal om snel onze oude 

straatlampen naar led over te brengen met waar mogelijk te gaan dimmen. Dat is een 

beslissing welke we samen genomen hebben, de meerderheid van de gemeenteraad 

heeft dit goedgekeurd en dit is nu in uitvoering. Tegen 2028-2029 zal alle 

straatverlichting in Hoeilaart op led werken. 

Een tweede maatregel was een financiële maatregel tijdens de energiecrisis in 2022. Om 

financiële redenen, hebben we ’s nacht de lichten gedoofd. Zoals vele gemeenten hebben 
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gedaan. Dat was een goede maatregel toen. Nu zitten we opnieuw in een situatie waar er 

geen energiecrisis meer is, de energieprijzen zijn zoals voorheen. We hebben door onze 

administratie het verschil laten berekenen, wat winnen we door de verlichting gedoofd te 

laten. We hebben dit bedrag gekregen, laat ons nog even om een voorstel te doen naar 

deze gemeenteraad. Laten we het zo, laten we het niet zo. U kan altijd een agendapunt 

op de gemeenteraad zetten ter bespreking. Wij zijn nog in voorbereiding daarvan, maar 

als jullie dit willen bespreken kan dat op basis van onderbouwde cijfers.” 

 

Luc Meganck stelt volgende vraag: “Mogen we vragen wat het heeft opgebracht?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Ik ga hier geen cijfers benoemen alvorens we dit in het 

college hebben besproken.” 

 

Véronique Desmet vult aan: “Ik heb wel een vermoeden dat sinds nieuwjaar, de lichten 

meer en meer in verschillende straten blijven branden.” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “De aanpassing is gebeurd met het druivenfestival. We 

hebben toen gevraagd om de hoofdstraat van het parcours in het centrum op 

zondagnacht te laten branden. Nadien heeft Fluvius dit niet terug uitgezet.” 

 

Véronique Desmet verduidelijkt:  “Mijn straat maakt geen deel uit van het centrum en 

die branden ook.” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “De circuits zijn voor ons ook ondoorgrondelijk, dat lijkt 

vrij willekeurig, maar dat is de reden.” 

 

2. Vraag 3 

Steven Coppens licht toe: “We hadden een vraag toegestuurd gekregen van mijnheer 

Verbeeck over de wadi hier in het park.”  

 

Kenny Verbeeck stelt volgende vraag: “Het is een vraag over het ontwerp want dat is er 

nog altijd niet. Recent zijn een aantal verenigingen aangeschreven met betrekking tot de 

heraanleg van de Kasteelstraat waarbij was voorzien, in de oorspronkelijke 

omgevingsvergunning, om een wadi aan te leggen. De vergunning werd verleend mits 

aanpassing van de wadi. We hebben vandaag kunnen vaststellen, de paaltjes zijn in het 

park gezet, dat deze nog altijd 2 meter diep is, en de grootte is van een half voetbalveld, 

120 meter lang. Dat betekent dat we van de straat van de post ver voorbij het paviljoen 

gaan tot het bijenhotel en dit 30 tot 40 m breed. Dat betekent ook letterlijk dat er een 

derde van het bruikbaar gedeelte van het park voor evenementen zoals De Sint-Clemens 

cup of Nerorock, permanent wordt omgevormd tot een diepe put waar je geen gebruik 

kan van maken want als het regent, staat het vol water en voor de rest van het jaar 

staat het droog. Graag willen we weten wat de visie is van de Gecoro op deze ruimtelijke 

aanpassing? Wat zal er gebeuren met de mening van de verenigingen, het is 

lovenswaardig dat ze aangeschreven zijn maar welk impact kunnen ze nog hebben? 

Welke zijn hun meningen? Welke varianten zijn bestudeerd door Aquafin? Eigenlijk is er 

niet zo veel verschil ten opzichte van wat er oorspronkelijk is voorgesteld, waarvan wij 

zeiden dit willen we niet. Zelf denken we eigenlijk ook dat er varianten mogelijk zijn, 

overstromingsruimte bieden aan de Ijse zelf of de vijvers, eventueel de wadi gebruiken 

als bruikbare parkruimte in plaats van de hoek weg te duwen. Er zijn nog mogelijkheden 

of, ideaal, de wadi ondergronds te voorzien waar ook een aantal producenten 

oplossingen voor bieden. Wij willen weten wat het standpunt van het college is in deze 

materie?” 
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Tim Vandenput antwoordt: “Dank u voor de zeer goede vraag. Dat is een dossier dat ons 

al een aantal maanden bezig houdt. Even voor de gemeenteraad de historiek van dit 

dossier schetsen. Dit is een dossier dat al een 10 tal jaren geleden werd opgestart op 

vraag van Aquafin. Wat is het doel van Aquafin: zo vuil mogelijk water naar het 

zuiveringsstation in Huldenberg brengen omdat deze eigenlijk het beste rendement 

opbrengen als daar vuil water is. Proper water is moeilijker om te zuiveren. Dat klinkt 

misschien tegenstrijdig maar het is zo. Het probleem is dat de verschillende bronnen 

langsheen de Ijse, die zitten onder de J.B Charlierlaan en de Kasteelstraat, water geven 

en via kleine scheuren infiltreren in de riolering. Hierdoor wordt het afvalwater vermengd 

met bronwater en dus wordt het afvalwater minder vuil. Dat is het probleem en het doel 

is om dit tegen te gaan. Er is een bouwvergunning verkregen door Aquafin, aangevraagd 

bij de Vlaamse Overheid, waarop wij een advies hebben kunnen geven. Ons advies was 

op 2 vlakken negatief:  

● Voor de wadi. 

● Voor de grondopslag welke ze van plan waren te doen in een natuurzone aan de 

Molenstraat. Vrachtwagens ging op en af rijden en de grondopslag in 

natuurgebied vonden we geen goed idee. 

Ze hebben toch hun vergunning gekregen. De Aquafin oplossing is misschien goed voor 

het milieu maar niet goed voor de bewoners. Het concept dat wordt voorgesteld is een 

concept uit de jaren ‘90 waar eigenlijk afvalwater en proper water van punt A naar punt 

B gebracht wordt. Om specifiek op uw vragen te antwoorden. 

Advies van de Gecoro: In het kader van de bouwaanvraag is er geen advies gevraagd 

aan de Gecoro, enkel aan de gemeente. We hadden hiervoor 30 dagen, dat dossier is 

niet aan de Gecoro voorgelegd. Dit is tevens niet voorzien in de procedure bij de Vlaamse 

Overheid. Het was misschien een meerwaarde geweest indien dit dossier was voorgelegd 

aan de Gecoro.  

De meningen van de verenigingen: we hebben vandaag kennis genomen van de mening 

van de verenigingen op het college en we hebben gezegd om dit dossier uit te stellen tot 

26 februari 2024, zodoende dat we dit intern kunnen bespreken.  

De varianten: Er zijn 5 varianten bestudeerd door het studiebureau van Aquafin. Dat 

waren varianten die langsheen de bomenrij ging. Er was ook een variant om het gehele 

veld 50 cm te laten zakken, wat echt een slecht idee is want dan staat altijd alles onder 

water. We hebben geen van die 5 varianten weerhouden en waren dan ook verrast dat ze 

opnieuw met hetzelfde kwamen. We hebben toen beslist om dit uit te palen zodoende dat 

het zichtbaar is, dat we zien hoeveel dit precies zal innemen. Hierna hebben we de 

verenigingen laten kijken.  

Is er overwogen om de wadi bruikbare parkruimte te geven in tijden van droogte, 

amfitheater: neen dat is niet overwogen door Aquafin. Wij hebben voorgesteld om meer 

stroomopwaarts aan de Ijse, langs de andere kant van de Kasteelstraat ook een wadi te 

maken. Dat is bestudeerd maar daar is plaatsgebrek omdat daar collectoren ondergronds 

zitten.   

Onderhoudsvriendelijke ondergrondse oplossingen: inderdaad, u heeft daar volledig 

gelijk, onder het Gemeenteplein ligt ook deze oplossing. Dit kan ook hier gebruikt worden 

Er kan ook naar een combinatie worden gegaan, naar een infiltratiesysteem onder de 

grond. Dat bestaat vandaag, maar concepten van de jaren 90 zijn hier voorgesteld. Daar 

hebben ze ook hun vergunning voor.  

Wat is het standpunt van het college om een derde van het park opnieuw onbruikbaar te 

maken: we hebben het punt uitgesteld en zullen op 26 februari 2024 een 

princiepsbeslissing nemen. Mijn persoonlijke mening is dat we effectief iets moeten doen 

om het vuil water naar het zuiveringsstation in Huldenberg te brengen, maar dat moet 

met moderne oplossingen gebeuren en niet met technologieën uit de jaren 90. Hopelijk 

kunnen we op de volgende gemeenteraad witte rook of water aankondigen.”  

 

Kenny Verbeeck stelt volgende vraag: “Welke mogelijkheden hebben we als gemeente 

om hier iets aan te doen? Ik hoor hier zeggen dat ze de omgevingsvergunning hebben en 

gewoon hun zin kunnen doen of moeten we dit gewoon ondergaan?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Neen, de omgevingsvergunning is geldig tot eind augustus 

2024. Omdat we met een bovenbouwproject zitten in de Kasteelstraat, waarvoor 
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700.000 euro is voorzien in ons budget, zijn we mee aanbestedende overheid in deze. Dit 

wil zeggen dat wij die lastenboeken om een aannemer aan te stellen op de 

gemeenteraad moeten voorstellen en laten goedkeuren. Dit stond vandaag ook op de 

agenda van het college maar dit werd tevens uitgesteld. Als we als college deze punten 

niet agenderen op de gemeenteraad kan Aquafin geen aannemer aanstellen om de 

werken te laten uitvoeren. Dat is één stok achter de deur die we hebben. Ten tweede 

moet Aquafin nog altijd toestemming vragen om ons openbaar domein te gebruiken. Het 

is niet omdat je een bouwvergunning hebt op de grond van iemand anders, dat je daar 

zo maar kan beginnen te bouwen. Bouwvergunningen kunnen altijd op andermans grond 

aangevraagd worden maar je moet wel de toestemming hebben van de eigenaar van de 

grond. Wij zijn eigenaar van het openbaar domein en het park. We hebben voldoende 

argumenten zodat ze niet zomaar kunnen starten.”   

 

Steven Coppens stelt volgende vraag: “Ik ben zelf aangesproken geweest en ik weet ook 

dat mijnheer Demaerschalk dit punt wou ter sprake brengen, een update rond de werken 

in de Guillaume Dekleermaekerstraat. Hoe ver staan we hiermee?” 

 

Tim Vandepunt antwoordt: “In september 2023 werd beslist in het college om ook de 

linkerkant helemaal heraan te leggen. Daarvoor zijn de budgetten vrijgemaakt en 

getransfereerd (van de Nilleveldstraat naar daar). Er werd samen met de aannemer een 

planning opgemaakt. Die planning werd gecommuniceerd naar de bewoners. De planning 

was dat tegen Kerstmis 2023 alles zou afgewerkt zijn, op voorwaarde dat de aannemer 

kon doorwerken. De bovenlaag is eraf gehaald, zelfs iets meer dan voorzien. Begin 

oktober 2023 moesten de boordstenen gegoten worden. Dat zijn geen boordstenen die 

ze 2 meter op 2 meter zetten maar die ze gieten. Dan is het 3 maanden aan een stuk 

beginnen te regenen waardoor de bedding zeer onstabiel werd. Hierdoor was er geen 

toegang mogelijk voor de vrachtwagens en de machine om glijbekisting te trekken. 

Technisch gezien is glijbekisting een mal waar specie wordt doorgehaald, en dan hardt 

dit uit. Als dat begint te dansen door vochtige ondergrond, komen daar barsten in en 

breekt het af. De aannemer wou dit daarom niet uitvoeren. Hij had gelijk, anders moest 

alles nu worden opgebroken. Dit is de situatie. Een nieuwe planning is opgemaakt in 

december 2023, welke ook werd gecommuniceerd naar de buurtbewoners. Vanaf 8 

januari 2024 zou er verder gewerkt worden.  De werken zouden 5 weken duren.  Begin 

januari 2024 heeft de aannemer 2 weken niet kunnen werken door de vrieskou. Vorige 

week is het beginnen op te drogen. Maandag kon er niet gewerkt worden. De aannemer 

is afgelopen dinsdag komen kijken, alles was nog veel te drassig. Woensdagavond heb ik 

zelf de CEO van het bedrijf gebeld met de vraag wat zijn plan was. Hij is afgelopen 

vrijdag grondmetingen komen uitvoeren om te zien of de grond stabiel is en of die weinig 

vocht bevat. Kleine werken werden uitgevoerd zodoende dat de mensen weer beter 

binnen kunnen.  

Morgen, 30 januari 2024, is het werfvergadering en zal samen met onze diensten en de 

aannemer een nieuwe planning opgesteld worden. De weersvoorspellingen zijn 

momenteel gunstig en ik hoop dat we daar verder kunnen de volgende weken en dat 

alles kan afwerkt zijn ergens midden maart. In het vakjargon wordt dit overmacht 

genoemd; het is niet anders. Ik heb regelmatig contact met de bewoners van de straat 

en die begrijpen dat zeer goed. Het is niet aangenaam maar ze hebben het vooruitzicht 

dat ze een even mooie straat zullen hebben als de buren aan de overkant van de straat.” 

 

3. Vraag 4 

Youri Vandervaeren stelt volgende vraag: “Voorzitter, mag ik even inpikken over de 

werken? Is er nog een update over de werken op de Terhulpsesteenweg? Ik vermoed dat 

daar ook overmacht is? Is daar ook een vertraging? Ik stel de vraag vooral in verband 

met de openstelling van de Meutedreef. Heeft u daar een timing voor?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Ik heb daar vorige week ook voor gebeld. Die toplagen 

waren eigenlijk allemaal in orde voor het kerstverlof 2023. We hebben in samenspraak 

met De Werkvennootschap beslist om alles open te stellen voor lokaal verkeer. Het enige 

obstakel om alles open te stellen op dat moment, waren de grote grondvolumes die er 

lagen beneden aan de Ring, daar waar de weg breder wordt. Deze grondopslag kon niet 
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verplaats worden omdat de voorziene afvoerplaatsen voor deze grond dicht waren. Er is 

ons toen beloofd dat tegen 15 januari 2024 alles weg zou zijn. Tot op heden is dit nog 

niet gebeurd. Vorige week heb ik hen opgebeld. Hun antwoord is dat de opslagplaatsen 

nog dicht waren. Vorige week heb ik toch kranen zien staan en dat men grond beginnen 

weg te voeren is. Mijn plan is om eind deze week opnieuw contact op te nemen om te 

vragen wanneer alles open kan. De bovenbouw is allemaal gebeurd en van zodra die 

grond weg is zal alles opengesteld worden in 2 richtingen.” 

 

4. Vraag 5 

Timothy Rowies stelt volgende vraag: “In december 2023, tijdens de kerstvakantie, werd 

er op 2 plaatsten in het centrum aan de Delhaize brand gesticht. Ik zal me ook 

informeren op de politieraad in februari 2024 hierover. Heeft de politie iets kunnen zien 

met een camera? Is daar meer nieuws over?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Dat was in de Koldamstraat dat er een brand was van een 

vuilzak. De politie heeft daar onderzoek naar gedaan. Er is geen verder nieuws dat ik 

daarover heb. Ik zal eens navragen. Als er niets is, gaat de politie ook niet 

communiceren over individuele onderzoeken. Stel dat ze een dader zouden gevonden 

hebben, gaat dit naar het parket en het is aan het parket om daarover te communiceren. 

Ik weet echt niet of dit nog in een lopend onderzoek is of dat dit afgerond is.” 

 

Timothy Rowies verduidelijkt: “Ik werd aangesproken door buurtbewoners die zich 

zorgen maakten. De politie had hen gezegd dat er nog een buurtonderzoek kwam. De 

buren vertelden daarentegen dat er niets meer gebeurd was. Verder hadden ze er ook 

geen informatie rond gekregen. Ze verwachten mogelijks nog iets van de politie.” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Ik weet wel dat daar een buurtonderzoek is gebeurd. 

Misschien was niet iedereen thuis wanneer de politie is komen aanbellen? Een 

buurtonderzoek gebeurt onmiddellijk of de dag nadat de feiten zijn gepleegd. Dit gebeurt 

niet na pas 10 dagen. De politie gaat aanbellen en gaat vragen: heeft iemand iets 

gezien, gehoord? Maar de mensen moeten thuis zijn.” 

 

5. Vraag 6  

Patrick Demaerschalk stelt volgende vraag: “Ik wens terug te komen op alle klachten die 

er momenteel zijn in verband met de volkshuisvestingsmaatschappij en dit zowel op 

Sloesveld als op Dumberg. Ik heb op 13 november 2023 zelf een brief geschreven naar  

de directeur en de voorzitter van de volkshuisvestingsmaatschappij om melding te 

maken van al die klachten. Ik ben ook ter plaatste geweest. Ik zie nu ook dat de 

burgemeester dat ook heeft gedaan. Ik heb nu een laatste antwoord ontvangen op 22 

januari 2024. Ik heb al verschillende malen gevraagd voor een vergadering, ik heb 3 

herinneringen gestuurd. Nu sturen ze me op 22 januari 2024, ik wil het voorlezen, dat er 

terug een nieuw vergadering zal worden ingepland. Ik stel voor, een voorstel dat ik doe 

naar de burgemeester, dat we onze krachten hier bundelen en dat we samen een 

gesprek gaan voeren met Els Du Bois en mijnheer Laeremans. Dit kan zo niet verder, er 

zijn veel te veel klachten. U heeft het zelf ook vastgesteld burgemeester, dat blijft maar 

aanslepen, men neemt dit niet au serieux. Er zijn onlangs terug mensen die tijdens deze 

koude winterperiode in de sporthal zijn moeten gaan douchen omdat hun verwarming 2 

weken niet werkte. Dit zijn geen toestanden meer, zij hebben hun verplichtingen na te 

komen als zijnde eigenaar van de gebouwen. Bij gevolg vind ik dat ze daar gevolg 

moeten aan geven. Al hun redenen dat ze 1 grote maatschappij gaan worden en 

dergelijke, ik wil dit wel allemaal aannemen, maar dit kan niet meer, dit moet stoppen dit 

verhaal.” 
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Tim Vandenput antwoordt: “Het verhaal zal stoppen mijnheer Demaerschalk, voor de 

gewestelijke huisvestingsmaatschappij en dan letterlijk, want zij gaan zeker hier, in de 

regio, al hun patrimonium moeten overdragen aan de nieuwe maatschappij Woontrots. Ik 

heb dit hier al in een van de vorige gemeenteraden gezegd dat wij al lang zaken melden 

aan de huisvestingsmaatschappij maar dat die weinig reactief zijn. Ten tweede hebben 

wij hen uitgenodigd in oktober 2023, een brief geschreven, om in november 2023 samen 

te zitten. Daar zijn zij niet op ingegaan. Wij hebben een vergadering gehad op 11 

december 2023, hier in het gemeentehuis, met de voorzitter, met de directeur en het 

hoofd van de patrimoniumdienst, onderhoud en dergelijke. Op het driemaandelijks 

woonoverleg met het Vlaams gewest, met de huisvestingsmaatschappijen en dergelijke, 

hebben wij al gevraagd, dat alle operationele opvolging en ook de toewijzingen zouden 

gebeuren vanaf het moment dat Woontrots klaar is. Omdat we toch in de nieuwe 

maatschappij zijn gestapt. We weten nu ondertussen dat er gesprekken lopen om het 

operationele, dus alles wat onderhoud is en toewijzing van woningen aan nieuwe 

gebruikers, om dat bij Woontrots te gaan zetten. We hopen binnen enkele weken 

daarover groen licht te hebben en dat al deze zaken niet meer worden opgevolgd vanuit 

Sint-Pieters-Leeuw maar vanuit Tervuren. Dat is de enige oplossing. Waarom? Dat heeft 

de technieker me vorige week ook gezegd. Hoe ben ik daar eindelijk gekomen? Ik had 

een klacht ingediend over mieren, ratten over van alles en nog wat in die gebouwen. De 

technieker belt me op woensdag- of donderdagnamiddag en zegt : uw naam staat hier 

vermeld burgemeester. Ik ben onmiddellijk naar daar gereden en er 2 uren gebleven. De 

toestand is daar schrijnend. De technieker heeft me dan zelf verteld dat er geen volk 

meer bij hen is om dat allemaal op te volgen. Wij gaan hier niets meer doen, dat weet ik 

van verschillende mensen in de huisvestingsmaatschappij. Onze enige optie is om zo snel 

mogelijk naar Woontrots over te gaan. Vorige week heb ik een lange mail naar Els Du 

Bois en Guy Tordeur, directeur en voorzitter, gestuurd. Ik heb daar tot op heden nog 

geen reactie op gehad. Ik heb die mail ook naar de directeur van Woontrots gestuurd, 

met Joris Pijpen als bevoegd schepen in kopie. Hij zit daar in de raad van bestuur.  

 

Joris Pijpen vult aan: “Ik zou willen voorstellen, ik denk dat de gemeenteraad daar wel 

mee zal instemmen om Bjorn Mallants, de directeur van Woontrots uit te nodig voor een 

presentatie van Woontrots, wie ze zijn en waar ze naartoe gaan. Op die manier kan hij 

jullie de timing persoonlijk meedelen en op die manier kunnen jullie hem rechtstreeks 

jullie vragen stellen. Ik weet niet of de gemeenteraad daartoe bereid is. Indien ja, zal ik 

hem de vraag stellen of hij dit wenst te doen.”  

 

 

* * * 

 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 

 

* * * 

 

Namens de Raad, 

get. Jan Thijs 

Algemeen directeur 

get. Steven Coppens 

Voorzitter 

Voor eensluidend afschrift 

 

 

  

 

Rechtsgeldig elektronisch ondertekend document, blz. 24 van 24. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 1160-1169-9852-7361

https://app.esignflow.be/nl-be/code/1160116998527361

		Jan Gustaaf Thijs
	2024-03-05T16:37:19+0100
	Gemeente Hoeilaart
	Een digitaal gecertifieerd document afleveren.


		Steven Frans Coppens
	2024-03-05T19:35:27+0100
	Gemeente Hoeilaart
	Een digitaal gecertifieerd document afleveren.




